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2012级（高三）第十七次考试数学（理科）试题

理科数学试题卷
命题人：王红纪

    本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分．考试时间120分钟，满分150分．考生应首先阅读答题卡上的文字信息，然后在答题卡上作答，在试题卷上作答无效．交卷时只交答题卡．

第Ⅰ卷

一、选择题：本大题共12小题,每小题5分，共60分．在每小题给出的四个选项中．只有一个符合题目要求．

1．复数z＝
[image: image296.png]


（i为虚数单位）在复平面内对应点的坐标是

    A．（3，3）      B．（－1，3）      C．（3，－1）       D．（2，4）

2．已知集合A＝{x｜
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           B．[1，2）         C．[1，5]          D．（2，5]

3．下列函数中，既是偶函数又在区间（1，2）上单调递增的是

    A．y＝
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4．已知双曲线
[image: image8.wmf]2
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（a＞0）的实轴长为2，则该双曲线的离心率为

    A．
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         B．
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[image: image11.wmf]5

             D．
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5．如右图，三棱柱的侧棱长和底边长均为2，且侧棱AA1⊥底

面A1B1C1，正视图是边长为2的正方形，俯视图为一个

等边三角形，则该三棱柱的侧视图的面积为

A．
[image: image13.wmf]3

         B．2
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C．4            D．4
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6．设函数f（x）定义为如下数表，且对任意自然数n均有
[image: image16.wmf]1
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），若
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＝6，则
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的值为

	x
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	…

	f（x）
	5
	1
	3
	2
	6
	4
	…


    A．1            B．2              C．4               D．5

7．在△ABC中，角A，B，C的对边分别为a，b，c，若点（a，b）在直线x（sinA＋sinB）

＋ysinB＝csinC上．则角C的值为

    A．
[image: image20.wmf]6
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6

p

           C．
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              D．
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8．若两非零向量a与b的夹角为θ，定义向量运算a
[image: image24.wmf]Ä

b＝｜a｜·｜b｜·sinθ，已知向量

m，n满足｜m｜＝
[image: image25.wmf]3

，｜n｜＝4，m·n＝－6，则m
[image: image26.wmf]Ä
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    A．2            B．－2
[image: image27.wmf]3

         C．2
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           D．3

9．若实数x、y满足条件
[image: image29.wmf]21,
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则z＝x＋3y的最大值为

    A．9            B．11              C．12             D．16

10．若
[image: image30.wmf]2
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的展开式中第2项与第4项的二项式系数相等，则直线y＝nx与曲线y＝
[image: image31.wmf]2
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围成的封闭区域面积为

    A．
[image: image32.wmf]22
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         B．12              C．
[image: image33.wmf]32
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            D．36

11．已知圆P：
[image: image34.wmf]22
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及抛物线S：
[image: image35.wmf]2

x

＝8y，过圆心P作直线l，此直线与上述两曲线的四个交点，自左向右顺次记为A，B，C，D，如果线段AB，BC，CD的长按此顺序构成一个等差数列，则直线l的斜率为

    A．±
[image: image36.wmf]2
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       B．
[image: image37.wmf]2
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[image: image38.wmf]2

          D．
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12．设函数f（x）的定义域为D，若f（x）满足条件：存在[a，b]
[image: image40.wmf]Í

D，使f（x）在[a，b]上的值域是[
[image: image41.wmf]2
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，
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b

]，则称f（x）为“倍缩函数”．若函数f（x）＝
[image: image43.wmf]2
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为“倍缩函数”，则t的范围是

A．（0，
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第Ⅱ卷

[image: image289.jpg]    本卷包括必考题和选考题两部分．第13－21题为必考题。每个试题考生都必须作答。第22－24题为选考题，考生根据要求作答．

二、填空题：本大题共4小题。每小题5分，共20分．

13．已知等差数列{
[image: image47.wmf]n
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}满足a3＝4，a4＋a9＝22，则其前11项

之和S11＝_____________．

14．利用如图算法在平面直角坐标系上打印一系列点，则打印的

点在圆
[image: image48.wmf]22
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内有__________个．

15．正三角形ABC的边长为2
[image: image49.wmf]3

，将它沿高AD翻折，使点B

与点C间的距离为
[image: image50.wmf]3

，此时四面体ABCD的外接球的体积  为______________.
16．设函数f（x）是定义在（－∞，0）上的可导函数，其导函数为
[image: image51.wmf]()
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，且有2f（x）＋x
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[image: image53.wmf]2
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，则不等式


[image: image54.wmf]2
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f（x＋2014）－4f（－2）＞0的解集为__________．

三、解答题：本大题共6小题，共70分．解答应写出文字说明。证明过程或演算步骤．

17．（本小题满分12分）

已知函数f（x）＝Asin（ωx－
[image: image55.wmf]6

p

）（ω＞0）相邻两个对称轴之间的距离是
[image: image56.wmf]2

p

，且满足

f（
[image: image57.wmf]4
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）＝
[image: image58.wmf]3
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   （Ⅰ）求f（x）的单调递减区间；

   （Ⅱ）在钝角△ABC中，a、b、c分别为角A、B、C的对边，sinB＝
[image: image59.wmf]3

sinC，a＝2，

f（A）＝1，求△ABC的面积．

[image: image290.wmf]z

18．（本小题满分12分）

    某市教育局为了了解高三学生体育达标情况，在某学校的高三学生体育达标成绩中随机抽取100个进行调研，按成绩分组：第1组[75，80），第2组[80，85），第3组[85，90），第4组[90，95），第5组[95，100]得到的频率分布直方图如图所示：

若要在成绩较高的第3，4，5组中用分

层抽样抽取6名学生进行复查：

   （Ⅰ）已知学生甲和学生乙的成绩均在第四组，求学生甲和学生乙至少有一人被选中复查的概率；

   （Ⅱ）在已抽取到的6名学生中随机抽取3名学生接受篮球项目的考核，设第三组中有ξ名学生接受篮球项目的考核，求ξ的分布列和数学期望．

[image: image291.wmf]y

19．（本小题满分12分）

如图，四棱锥P—ABCD中，底面ABCD为平行四

边形，AB＝2AD＝4，BD＝2
[image: image60.wmf]3

，PD⊥底面ABCD．

   （Ⅰ）证明：平面PBC⊥平面PBD；

   （Ⅱ）若二面角P－BC－D大小为
[image: image61.wmf]4
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，求AP与平   

面PBC所成角的正弦值．

20．（本小题满分12分）

已知圆C1的圆心在坐标原点O，且恰好与直线l1：x－2y＋3
[image: image62.wmf]5

＝0相切，设点A为圆

上一动点，AM⊥x轴于点M，且动点N满足
[image: image63.wmf]ON
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＝
[image: image64.wmf]3
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image65.wmf]OA

uur
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）
[image: image67.wmf]OM

uuur

，设动

点N的轨迹为曲线C．

   （Ⅰ）求曲线C的方程；

   （Ⅱ）直线l与直线l1垂直且与曲线C交于B、D两点，求△OBD面积的最大值．

21．（本小题满分12分）

    已知函数f（x）＝
[image: image68.wmf]2
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函数f（x）在x＝0处取得极值1．

   （Ⅰ）求实数b，c的值；

   （Ⅱ）求f（x）在区间[－2，2]上的最大值．

请考生在第22、23、24题中任选一题作答．如果多做．则按所做的第一题计分．

23．（本小题满分10分）选修4—4：坐标系与参数方程

在极坐标系中，曲线C的极坐标方程为ρ＝4
[image: image69.wmf]2

sin（θ＋
[image: image70.wmf]4
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）．现以极点O为原点，

极轴为x轴的非负半轴建立平面直角坐标系，直线l的参数方程为
[image: image71.wmf]1
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 （t

为参数）．

   （Ⅰ）写出直线l和曲线C的普通方程；

   （Ⅱ）设直线l和曲线C交于A，B两点，定点P（－2，－3），求｜PA｜·｜PB｜的值．

24．（本小题满分10分）选修4—5：不等式选讲．

    已知函数f（x）＝｜x－3a｜，（a∈R）．

   （Ⅰ）当a＝1时，解不等式f（x）＞5－｜2x－1｜；

（Ⅱ）若存在
[image: image72.wmf]0
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∈R，使f（
[image: image73.wmf]0
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）＋
[image: image74.wmf]0

x

＜6成立，求a的取值范围．

2012级（高三）第十七次考试数学（理科）答案


一、选择题
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	B
	D
	A
	D
	B
	D
	D
	C
	B
	C
	A
	A


二、填空题（每小题5分，共20分）
13. 110     14.3     15. 
[image: image75.wmf]6
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    16.  [image: image76.wmf](
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三、解答题：本大题共6道题，共70分.解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤.

17. （Ⅰ）由题意知周期
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（Ⅱ）由题意
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因为△ABC为钝角三角形，所以
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舍去，故
[image: image91.wmf]6

p

=

A

,…………………8分

[image: image92.wmf],

2

3

3

2

3

4

,

cos

2

2

2

2

2

2

2

2

c

c

c

c

A

bc

c

b

a

=

´

-

+

=

\

-

+

=

Q


所以
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18. （Ⅰ）设“学生甲和学生乙至少有一人参加复查”为事件A,
第三组人数为
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根据分层抽样知，第三组应抽取3人，第四组应抽取2人，第五组应抽取1人，………2分
第四组的学生甲和学生乙至少有1人进入复查，
则:
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（Ⅱ）第三组应有3人进入复查，则随机变量
[image: image99.wmf]x
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且
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，则随机变量
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的分布列为:
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19.（Ⅰ）∵
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（Ⅱ）由（Ⅰ）所证，
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为平行四边形，所以
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轴建立空间直角坐标系．
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设平面
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的法向量为
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所成角的正弦值为
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20.（Ⅰ）设动点
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